Урок з етики у 5 класі.

Тема. Про красу, про стиль, про моду і хороший смак.

Мета: пояснити етичні поняття моди, стилю, краси, смаку;

розвивати навички роботи в групі, вміння аналізувати матеріал, робити висновки та наводити власні приклади з життя; вчити дітей проектним технологіям та спілкуванню в групі;  пристосовувати дітей до самостійної та групової роботи, самооцінюванню та оцінюванню роботи в цілому,  роботи з комп’ютером (для творчої групи), виховувати вміння працювати в колективі, культуру поведінки з людьми та повагу до цінностей та традицій інших народів.

Обладнання: ілюстрації  одягу, журнали для роботи в проекті, бейджі для розподілу ролей, костюми для театральної групи, контроль – картки, картки оцінювання, папірці – завдання, підручники, зошити. 

Тип уроку: гра «Знімальний майданчик»
Хід уроку:
І. Організаційний момент.

1.Прийом «Здивуй!»

(при вході в клас дітям пропонують увійти під музику Мadonna «Jump» та показати дефіле свого одягу.)

Діти займають місця за столом своєї творчої групи, розподіляють ролі за столом та одягають бейджи.

3. Актуалізація опорних знань.

Слово вчителя. Ви сьогодні дуже красиві та охайні, мені приємно на вас дивитися. На партах ви бачите великий листок оцінювання, а поряд маленькі із вашими прізвищами. Сьогодні ми будемо вчитися оцінювати себе та інших. А робити ми це будемо за допомогою смайликів. На своїй оціночній картці позначте смайликом свій настрій зараз. Потім на великому листочку визначте загальний настрій вашої групи.

	№
	Вид роботи
	Оцінка 

	 1
	Настрій на початку уроку
	

	2
	Відео - сюжет
	

	3
	Словникова робота  
	

	4
	Робота в групі
	

	5
	Фототест
	

	6
	Поведінка на уроці
	

	7
	Настрій наприкінці уроку
	

	
	Загалом:
	


	№
	Вид роботи
	Оцінка   групи

	1
	Настрій на початку уроку
	

	2
	«Ланцюжок думок»
	

	3
	«Асоціативний кущ»
	

	4
	«Стиль вчителя».
	

	5
	«Точка зору»
	

	6
	Настрій наприкінці уроку
	

	
	Загалом:
	


2. Мотивація навчальної діяльності.

 Перегляд відеоролику «Краса!!!»

Слово вчителя. «Краса – велика сила!». Красивим може бути все навкруги: природа, будівлі, рослини, квіти, тварини, людина. 

Проблемне питання: як ви вважаєте, з чого складається краса людини?

Прийом «Ланцюжок думок» (діти обговорюють в групах це питання, спікер дає відповідь)
· Красива людина повинна бути красивою як зовні, так і зсередини. Тому красива людина – це вихована людина, яка красиво поводиться з іншими.

· Красива людина – це людина, яка завжди гарно вбрана, зачесана, охайна. Така людина повинна бути доброю, ввічливою, привітною, приємною у спілкуванні.

· Красива людина – це розумна людина, тому що не дозволить собі бути неохайною та негарно поводитись.
Вчитель. Дякую за відповіді. Оцініть , будь ласка, проблемне питання у ваших групових та персональних картках  оцінювання. А ми йдемо далі… 

ІІ. 1. Оголошення теми та задач уроку. 

Вчитель.  Сьогодні ми з вами будемо знімати фільм. Я буду вашим режисером, а ви моєю знімальною групою.  Будь-який фільм починається з назви. А назва нашого фільму така: «Про красу, стиль,  моду і добрий смак». (тема записана на дошці)  Запишіть її собі у зошити. Ми будемо працювати за таким планом.(план висить на дошці)

План.

1. Кастинг головних героїв.

2. Підбір матеріалів для сценарію.

3. Костюмерна кімната.

4. Зйомки фільму.
5. Оплески.

2. Словникова робота.  Рольова гра «Бесіда з поняттям - персонажем».

Вчитель.  Давайте проведемо кінопроби для головних героїв нашого фільму. У вас на партах є їхні резюме (визначення етичних понять ), тому будьте уважні при обговореннях. Задавайте доречні запитання. Прошу героїв у студію.

Краса. Я – Краса, все те красиве й прекрасне, що приносить людям естетичну та моральну насолоду. 

· Чому не всі люди не називають одні й ті самі речі красивими?

· У кожного своє бачення краси. Те, що для одного красиво, для іншого – потворне.

· Чи усі люди красиві на планеті?

· Так, бо кожна з них красива по – своєму.

Мода. Я – Мода. Всі мене знають. Бо я – це недовготривале панування в суспільстві певних норм та смаків, що виявляються у зовнішніх формах побуту, особливо в одязі. 
· В яких сферах життя ти проявляєшся?

· В одязі, аксесуарах, книжках, піснях, фільмах, типах людей. Є мода на письменників, виконавців, акторів, на «Здоровий спосіб життя»…

· Чому тебе часто сварять?

· Тому що я швидко змінююсь.

Стиль. Я – стиль. У мені зібрані усі риси та характеристики, притаманні та близькі лише для одного напряму або однієї людини.

· Які стилі одягу найбільш розповсюджені?
· Класичний, спортивний та діловий! Але я люблю екстравагантний  та ексклюзивний стилі.
· Для кого вони притаманні?
· Для неординарних та цікавих людей, несхожих на інших.

Смак. Здогадалися? Я – Смак! Я є не у всіх. Я характерне явище для людей з тонким відчуттям прекрасного.

· Це вроджене відчуття?

· Кажуть, що цьому можна навчитися, але я вважаю, що це повинно бути від народження.

· Як це вдягнений зі смаком?

· Вдягнений бездоганно красиво, без зайвих речей та доречно до ситуації.

3. Робота в групах за темою. 

Вчитель. Дякуємо вам, наші цікаві гості. Ми все зрозуміли й запам’ятали. Ми вас ні з чим не сплутаємо.  Помітьте свій настрій після зустрічі гостей.  Отже, один із стимулів моди – це запозичення ззовні, у інших народів. Давайте підемо до монтажного відділу вибирати матеріал для фільму. Перший кадр – це наші «Мандрівники». Вони ходили світом та вивчали перші експонати моди.

А) Виступ групи «Мандрівників», презентація фотослайдів.
Учень. З давніх  - давен  люди почали  одягатись і прикрашатися. Першим проявом народної моди – були національні костюми. Наче схожі один на одного, а наче б – то й такі різні. Ми подорожували дорогами слов’ян і ось що дослідили.
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· Чи можете ви обрати з цих костюмів слов′янські? 

· Так. Перший і останній.

· Який з них український?

· …

Учень. Основу українського національного вбрання складає: сорочка – кошуля з вишитою коймою та розписаними рукавами, дерги – полотнища спереду і ззаду, що підв’язуються поясом ,на голові хустина чи очіпок, обв’язана хустиною.

Учень 2. У росіян національний костюм складався з рубахи, сарафана, душегрійки, головного вбрання у вигляді кокошника  та шкіряного взуття. Головує червоний або синій кольори.

· Тепер можете сказати, який з них український?
· Останній.
· Молодці.
Б) Вчитель. Тож мода починалась з національного вбрання. Чи часто на вулицях ви бачите людей у національних костюмах? Чи одягаєте їх самі? Звичайно, ні. Мода вже змінилась. А хто став законодавцем моди зараз? Ми носимо одяг і не знаємо, хто для нас все це обрав і чому це зараз модно.  «Служба предметної розвідки» підготувала презентацію «Цікавинки з історії моди».
Презентація роботи групи «Служба предметної розвідки»
Учень.  Мода змінюється щодня, але один факт залишився незмінним. Законодавицею моди – є Франція. Саме там творилася історія модної індустрії. 

Слово «Мода» походить від французького «mode» - спосіб, образ. «style» - в перекладі означає звичай, манера.

« couturier» - це людина, яка шиє одяг.

Учень. Чи відомо вам, що певні звичні речі нашого туалету раніше були заборонені і лише через боротьбу прийшли у загальне користування. Так, у 1932 р. начальник паризької поліції заарештував Марлен Дітріх за те, що вона прогулювалася вздовж Сени у брюках, а вже під час ІІ світової війни брюки для жінок стали повсякденним одягом.

У 1946 р. вперше з′явилися купальники – бікіні.
Багато предметів сучасного гардеробу ще у сорокові роки придумала Коко Шанель: сумочки через плече, металеву біжутерію, ланцюжки.

Саме вона вигадала незмінну десятиліттями «маленьку чорну сукню» та парфуми «Шанель №5», які вже майже 50 років залишаються популярними.

В) Вчитель. В нашому матеріалі не вистачає інтриги. Мода хоче задати вам запитання.

Прийом «Асоціативний кущ»

Мода. Я даю вам прості білі листочки, а ви повинні зробити гламурненькі листівки із відповіддю на таке питання: Що є модним на початку ХХІ століття?

(дітям можна користуватися клеєм, ножицями, маркерами)
                                                   Вузькі джинси

                  стрази
участь  у телешоу
мода
                        І - фон
навушники 
                                                             Заняття спортом

Г) Прийом «Мікрофон» 

Продовжить речення: « Для мене мода – це…» 

Мода – це стильний одяг.

Мода – це вміння одягатися у речі, які тільки з′явились у продажу. 

Мода - це коли усі хочуть купувати одні й ті самі речі, бо так модно.

…
Вчитель. А давайте звернемося до нашої електронної шпаргалки й подивимось, що про моду кажуть великі люди. Слово надається творчій групі.
Д) Електронна шпаргалка.
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«У елегантності тихий голос. Одяг – найпростіший засіб розкриття особистості.» (Софі Лорен) 
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« Добре вдягнена людина та, яка рахується з собою та з іншими» (П′єр Карден ) 
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«Найголовніше в жіночому вбранні – це жінка, яка його носить»

(Ів Сен Лоран)

«Мода проходить, стиль залишається»(Коко Шанель)
Вчитель. Я думаю, ви пам′ятаєте, що усе цікаве ви можете заносити до ваших етичних щоденників, дівчата – у «Щоденник  справжньої леді», а хлопці – У «Щоденник істинного джентльмена.»

Е) Поради психолога.
Психолог. Ми з вами багато дізналися про моду. А що ви знаєте про себе? Пропоную вам краще пізнати себе і пропоную тест.

Тест.

Як ви ставитесь до моди?

1. Що для вас модна річ?

А) річ, створена великим модельєром.

Б) річ, що мені подобається.
В) при, на яку дивляться всі знайомі та ахають.

2. Скільки прізвищ модельєрів ви можете назвати зараз.

А) біля 20.

Б) 10.

В) 1- 2

3. Колір вашого гардеробу залежить від…

А) моди сезону.

Б) моєї зовнішності.

В) мого настрою.

4. Вертикальні лінії крою, на вашу думку…

А) скривають повноту.

Б) оптично «витягають»

В) добре виглядають на будь –якій фігурі.

5. Нерівна чолка, що це?

А) останнє слово моди.

Б) підходить далеко не всім.

В) результат безталанного перукаря.

6. Чи згодні ви, що природність завжди в моді?

А) ні, тільки іноді.

Б) безумовно.

В) не знаю.

7. Що необхідно, щоб стати модельєром?

А) бути талановитим.

Б) мати необхідні знання й гарний смак.

В) вміти шити та малювати.

РЕЗУЛЬТАТИ:

А) Ви одностайно модниця чи модник. Ви завжди вдягнені екстравагантно і за останніми тенденціями моди у світі. Модна марка шкарпеток для вас так само важлива, як біографія для людини. Головне –не стати жертвою шопоманії.

Б) Ви намагаєтесь стежити за розвитком моди, але якщо ваша куртка у цьому сезоні не модна, це не завадить вам її вдягнути ще й в наступному сезоні. Чиста й охайна одежа для вас на першому місці.

В) Мода від вас далеко. Найкращий одяг – це зручний одяг, його ціна і актуальність вас не цікавить. Светр, зв′язаний бабусею, буде для вас хорошим подарунком, а фірмові знаки служать вам прикрасою. 
4. Релаксаційна хвилинка. 

Виставка «Улюблений одяг школяра».

Уявіть, що сьогодні відкривається виставка у школі під назвою «Улюблений одяг школяра», презентуйте свій експонат на виставочну стіну. Намалюйте його і встигніть прикріпити до стіни, поки звучить мелодія.
5. Створення проекту «Стиль вчителя».
Вчитель. За планом у нас з вами відвідування костюмерної та примірка різних костюмів. З цим найкраще впорається Стиль.
Стиль. Стиль людини – це її індивідуальність. Кожен з вас має свій неповторний стиль, але стилів дуже багато. Які стилі одягу знаєте ви?

( класичний, спортивний, діловий, …)
Зараз вам доведеться попрацювати групами й презентувати стиль вчителя, яким ви його бачите. На столах у вас ватман, журнали, ножиці, клей та маркери. Пофантазуйте й створіть стиль вчителя майбутнього. У вас є лише 5 хвилин, поспішайте!

(Діти працюють за столами разом, а презентацію робить спікер.)
Вчитель. Не забувайте ставити оцінки у наші листи оцінювання.
6. Гра «Точка зору»
Вчитель. Ви створили стиль вчителя, він вийшов досить стриманий і діловий. А як повинні виглядати школярі?

(охайними, одягнені у діловий одяг, чорний низ, білий верх, класичні брюки, закриті кофти у дівчат, …)
Подивіться  на наступні фото і дайте їм свою оцінку за допомогою оплесків.
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   Англійські школярки молодшої школи.
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 Німецькі школярі старшої школи.
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 Французькі студенти коледжу.
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 Українські випускниці.
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  Американські учні середньої школи.

Висновок: всі фото викликали оплески, найгучніші – для українських випускниць, найтихіші – для американських учнів. 

Що підказувало вам, що на фото учні?

(Шкільна форма)

Чи однакова вона на всіх фото? (Ні)

Чи красиво виглядають діти на фото? (Так)

А чи необхідна форма українським учням? (Так\ Ні)

Наша задача зараз перейти до зйомок фільму. А зробимо ми це за допомогою гри «Точка зору». На дошці є дві точки зору: шкільна форма потрібна та непотрібна школярам. Будемо її відстоювати. До дошки я запрошую усіх, у кого є аргументи за чи проти. Виходити можна лише у тому випадку, якщо ти впевнений, що можеш довести свою думку.



За                                                                                      Проти

	За 
	Проти 

	· Діти повинні відчувати себе в школі, а не на дискотеці;

· Форма дисциплінує;

· Вона не дає можливості сказати бідний ти чи багатий;

· В формі всі рівні;

· Клас виглядає охайніше;

· Батьки заощаджують на одязі дітей;

· Не треба думати щодня, що вдягти;

· …
	· Це важко й дорого для батьків;

· Зараз шити форму можна лише під заказ;

· Усі однакові у класі – це нецікаво;

· Не дає можливості проявити індивідуальність;

· Ходити у формі незручно;

· Форма обмежує вибір дітей;

· …


Вчитель. Як бачите, прийти до спільної думки важкувато. Але який висновок зробить для нас Стиль?

Стиль. У західноєвропейських країнах обов’язкову шкільну форму відмінили ще у шістдесяті роки, але для дорогих приватних шкіл це залишається нормою. У загальноосвітніх школах України шкільна форма зараз відсутня, але за наказом Міністерства освіти України усі школярі повинні дотримуватися ділового стилю одягу, тобто стриманого класичного стилю. Пам’ятайте про це, одягаючись до школи.

ІІІ. Підсумки уроку.

1. Фототест.

Смак. Перед вами шафа з одягом. Оберіть одяг для певної події.
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До школи я вдягну…(№8)

До бабусі я вдягну…(№3)
На фізкультуру я вдягну …(№7)
На вечірку я вдягну… (№6)

На день народження я вдягну …(№1)

До ліжка я вдягну… (№5)

Пограти з друзями вдягну …(№4)

На випускний я вдягну …(№2)

Самоперевірка тесту. 

Результати: Якщо ваші відповіді співпадають з прогнозами Смаку та Стилю, то ви маєте добрий смак у виборі одягу. Вітаємо!

Якщо ваші відповіді не співпадають з нашими, то ви неординарна особа, щоб вдягтися, вам треба звернутись до консультанта з одягу, тобто до матусі.

2. Оцінювання. 

Вчитель. Повернімося до наших карток оцінювання. Остання оцінка – це настрій наприкінці уроку. Ви бачите скільки смайликів вам посміхається. Якщо їх більшість, ви отримали оцінку високого рівня, якщо 50 на 50, то це середній рівень, якщо смайлики плачуть – достатній. Оцініть свою роботу на уроці самостійно.

А мені скажіть, урок вам сподобався? А відповідь дайте за допомогою хлопку. Якщо ні ,то один раз, якщо так – три рази. (аплодисменти).
3. Домашнє завдання. (на вибір)
Нейтральна точка








